
B

考虑计算每个中位数  的贡献

对于  令 ，对于  令 ，问题变为有多个区间  满足：
，且 

从  往左扫描并累计和 ，使用一个数组标记每种  的取值个数

类似从  往右扫描并累计和 ，并询问取值为  的  数量

时间复杂度 

C

首先求出最短路，和最短路 DAG

按照  排序，保留满足  的边 ，成为 DAG

DAG 上 1 到  的路径，与原图 1 到  的最短路一一对应。转化为 DAG 上的问题

问题转化为求所有路径的长度和，以及路径长度平方和

设  分别表示所有 1 到  的路径长度 0,1,2 次方之和。则对于边 

D

30pts

首先让 ，如果  显然可以按照自己的相反意愿调整策略。

一共只有  种可能的解，求解两个串的最长公共前缀，长度假设为 ，那么前  位的字符是固
定不能出错的，第  位任取，之后  位固定不能出错，随后  个字符隶属于另一
个串，不能出错，因此获胜的概率为 。
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 表示目前已经打出了  集合内的这些串，即已经打了  个字符，之后按照最优策
略，能得到的最大胜率。

我们把剩下的串丢到  树上，容易发现我们只关心这些串形成的虚树形态，根据  数组在虚
树上作树形DP，时间复杂度为 ，该档分的暴力代码量比正解高很多，主要是为了提
醒选手从 Trie 的角度考虑问题。

100pts

我们把所有串插入 Trie 上，假设第  点被  个串经过，那么一个字符串是好的，对应一条长度为
 的路径，其中第  个点经过  次，且如果走到了 Trie 的叶子节点，会直接返回到根节点。

假设  节点的左孩子  需要经过的次数为 ，右孩子需要经过的次数为
，那么每次经过  节点，都要思考下一个字符填  还是填 ，即往左孩子还是右孩子的方向

走胜率更大，同时有 的概率走到正确的孩子处，  的概率走到错误的孩子处。

该问题等价于以下问题，一个长度为  的  串是好的，当且仅当其中有  个  字
符，  个 字符，且每次有 的概率打出正确的字符，  的概率打出错误的字符，按最优
策略打出好的字符串的概率。

我们令  表示  时的答案，从贪心的角度，我们希望让  的值越接
近越好，因此当 时， ，
同理，答案即为所有  的权值相乘。
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E

神奇滴很的结论题。

若选手 u 能够在至少一个场地战胜选手 v，则连一条 (u, v) 的有向边。选手 u 能够获胜即从点 u 出

发能到达其他所有结点。

我们把强连通分量缩成一个点，由于该图类似竞赛图，容易发现缩完点后构成了一条有向链，每一

个结点都向它后面的所有结点连边。

显然，有且仅有链头的强连通分量内的点能够获胜。

考虑同一个强连通分量内的点对应到给出的三个数组上有什么性质。

手玩发现，强连通分量纵向地划分了这三个数组。

给三个数组间相同的数连边，可以发现划分的位置就是没有边经过的位置。



考虑证明该性质。

对于链上相邻两个强连通分量，靠前的强连通分量中的每个点一定在三个数组中都位于靠后的强连

通分量中每个点的前面。即它们在链上一定会形成一个划分。

同时，不难证明每一个划分两侧的点都属于不同的强连通分量。

所以该性质得证。

所以我们只需找出三个数组中第一个没有被边经过的间隙即可回答询问。

由于带修，所以用线段树实现。时间复杂度 O((n+ q) logn)。
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